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จํานวนเชงิซอน (Complex Number) 
1.  จํานวนเชิงซอน 
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++++ iiiii
 เขียนใหอยูในรูป bia +  ไดดังนี้คือ  (คณิตศาสตร กข 24) 
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2.  ถา ),( yx  เปนจํานวนเชิงซอน ที่สอดคลองกับสมการ iiyix 35)32)(( +=−+  
จะไดวา    yx +  มีคาเทากับขอใด (คณิตศาสตร กข 25) 
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3.  คาของ 
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+  คือ  (คณิตศาสตร กข 27) 
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4.  กําหนดเอกภพสัมพัทธ },,1,1{ iiU −−=    โดยที่ 1−=i  
ขอใดมีคาความจริงเปนเท็จ  (คณิตศาสตร กข 34) 
ก.  ]1[ 2 =∃ zz      ข.  ]1[ 36 =∀ zz  
ค.  ]1[ z

z
z =∃      ง.  ]0[ 3 =−∀ zzz  

 
 
 
 
 
 
 

5.  สับเซตของจํานวนเชิงซอนในขอใดตอไปนี้ที่ สมาชิกทุกตัวมีอินเวอรสการคูณอยูในเซตนั้น 
(คณิตศาสตร กข 34) 
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6.  ให 1z  และ 2z  เปนจํานวนเชิงซอนใดๆ และ   1z  เปนสังยุคของจํานวนเชิงซอน 1z  
จงพิจารณาขอความตอไปนี้ 
 (1) 11 zz =  

(2) 2121 zzzz +=+  
(3) 2121 zzzz ⋅=⋅  

ขอใดตอไปน้ีถูก  (คณิตศาสตร กข 35) 
ก.  ขอ (1) หรือขอ (2) หรือขอ (3) ถูกเพียงขอเดียวเทานั้น ข.  ขอ (1) และขอ (2) เทานั้นที่ถูก 
ค.  ขอ (2) และขอ (3) เทานั้นที่ถูก   ง.  ขอ (1) และขอ (3) เทานั้นที่ถูก 
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7.  ถา z  เปนจํานวนเชิงซอนซึ่ง 0≠z   และ zizi 130)43()125( 3 =+−−  
แลว     z  (คาสัมบูรณของ z ) มีคาเทากับขอใดตอไปน้ี  (คณิตศาสตร กข 39) 
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8.  จงหาคาสมบูรณของจํานวนเชิงซอน z  จากสมการ 2
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+  วาเปนเทาใด (คณิตศาสตร กข 25) 

ก.  32     ข. 23     ค. 22  
ง.  33     จ.  ไมมีขอใดใน  ก-ง  ถูก 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.  กําหนดให 1z  และ 2z  เปนรากของสมการ ix 3222 −−=  
 คาของ 2

2
2

1 zz +  เปนเทาใด  (คณิตศาสตร กข 24) 
ก.  34       ข.  38  
ค.  4      ง.  8 
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 10.  กําหนดให yixz +=   และ 
ciabiaz +

+
+

=
111   เมื่อ xcba ,,,  และ y  เปนจํานวนจริง 

แลว    22 yx +  จะเทากับจํานวนใด  (คณิตศาสตร กข 28) 
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11.  ถา z  เปนจํานวนเชิงซอนจํานวนหนึ่งที่อยูในควอดรันตที่หนึ่งบนระนาบเชิงซอน   52 =z  
และสวนจินตภาพเทากับ 1     อินเวอรสการคูณของ z เปนสังยุคของจํานวนในขอใด  (คณิตศาสตร กข 30) 
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 12.  จํานวนเชิงซอน z  ซึ่ง 1
)23(

1
=

−+
+

iz
z   และ 29=⋅ zz คือจํานวนในขอใด  (คณิตศาสตร กข 31) 

ก.  i25 ±−      ข.  i52±  
ค.  ii 52,25 −−−     ง.  ii 25,52 −−+  
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 13.  กําหนดให z  เปนจํานวนเชิงซอนซึ่ง 521 =−z  และ iz 2472 +−=  
แลว     ผลบวกของสวนจริง และสวนจินตภาพของ 

i
z
+1

  มีคาเทากับขอใดตอไปน้ี  (คณิตศาสตร กข 36) 
ก. 11−      ข. –4 
ค. 4      ง. 11  
 
 
 
 
 
 
 
 14.  สําหรับจํานวนเชิงซอน biaz +=  และ dicw +=  ใดๆ 

นิยาม  bdiacwz −=*  

กําหนดให iz 22 −=    ถา w  เปนอินเวอรสของ z  ภายใตโอเปอเรชัน * 
แลว    22 zw +  มีคาเทากับเทาใด  (คณิตศาสตร กข 33) 
 
 
 
 
 
 
 

15.  กําหนดให 1z  และ 2z  เปนจํานวนเชิงซอน 
 ถา 21 zz −  เปนจํานวนจริง  และ 2

2
2
1 2zz −  เปนจํานวนจินตภาพแท 

11 zz ⋅  มีคาเทาใด  (คณิตศาสตร กข 32) 
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16.  สวนจริงของจํานวนเชิงซอน 
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i   คือขอใดตอไปนี้  (คณิตศาสตร กข 38) 
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17.  กําหนดให iz
2
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+=  สวนจริงของ 51

1
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 เทากับขอใดตอไปน้ี  (คณิตศาสตร กข 39) 
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18.  ถา 1z  และ 2z  เปนจํานวนเชิงซอนซึ่ง 

  4
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16
sin

16
(cos ππ iz +=    และ  

1
2

22
z

iz −+=  

แลว   2z  มีคาเทากับขอใดตอไปน้ี  (คณิตศาสตร กข 41) 
ก.  1      ข.  –1 
ค.  i       ง.  i−  
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 19.  รากที่ 6 ของ –64 ที่ไมเปนจํานวนจริง เปนจริงตามขอใดตอไปนี้  (คณิตศาสตร กข 40) 
ก.  มี 4 ราก คือ i±3  และ i2±    ข.  มี 4 ราก คือ i31±  และ i31±−  
ค.  มี 6 ราก คือ i31± , i31±−  และ i2±   ง.  มี 6 ราก คือ i±3 , i±− 3  และ i2±  
 
 
 
 
 
 
 
 20.  กําหนดให βα ,  และ γ  เปนรากทั้งสามของสมการ iz += 12 3  
 ถา α  และ β  เปนรากที่อยูในควอดรันตที่ 1 และ 2 ตามลําดับ 
แลว    444 24 γβα +−   เทากับขอใดตอไปน้ี  (คณิตศาสตร กข 37) 
ก.  4      ข.  i++ )331(  
ค.  i34 +      ง.  331+  
 
 
 
 
 
 
 
 21.  กําหนดให }01892/{ 23 =−+−∈= xxxCxA  
           }081/{ 4 =−∈= xCxB  
 เซต )()( ABBA −∪−  เทากับขอใดตอไปนี้  (คณิตศาสตร กข 41) 
ก.  }3,2,3{ −−      ข.  }3,2,3{−  
ค.  }3,2{      ง.  }3,3{−  
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22.  ให R  เปนเซตของจํานวนจริง C  เปนเซตของจํานวนเชิงซอน 
 เซตในขอใดตอไปนี้เปนเอกภพสัมพัทธที่ทําใหประพจน ]0103[ 24 =−+∃ xxx  มีคาความจริงเปนเท็จ  
(คณิตศาสตร กข 38) 
ก.  เซตของจํานวนอตรรกยะ    ข.  }2/{ >∈ xRx  
ค.  }21/{ <≤∈ zCz     ง.  }32/{ <≤∈ zCz  
 
 
 
 
 
 
 

23.  คาสัมบูรณของรากของสมการ 01243 45 =−+− izizz  เปนสมาชิกของเซตใด  (คณิตศาสตร กข 27) 
ก.  }11,5,3,
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24.  คาสัมบูรณของรากของสมการ 16)1( 22 =− zz     อยูในเซตใดตอไปน้ี  (คณิตศาสตร กข 26) 
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25.  กําหนดให U  เปนเซตของจํานวน  และ S  เปนสับเซตของ U  
 กําหนดโดย }023/{ 26 =−−∈= xxUxS  
 ขอใดตอไปน้ีเปนจริง เมื่อ S  = จํานวนสมาชิกของเซต S   (คณิตศาสตร กข 31) 
ก.  ถา U  = เซตของจํานวนเต็ม แลว   1=S   ข.  ถา U  = เซตของจํานวนตรรกยะ แลว   2=S  
ค.  ถา U  = เซตของจํานวนจริง แลว   2=S   ง.  ถา U  = เซตของจํานวนเชิงซอน แลว   6=S  
 
 
 
 
 
 
 

26.  ให 10)( 23 +++= bxaxxxf   โดยที่ ba,  เปนจํานวนจริง  และ 0)21( =+ if  
 จงหาสวนจริงของ )( 10if   (คณิตศาสตร กข 41) 
 
 
 
 
 
 
 

27.  ถา i+2  เปนรากหนึ่งของสมการ 0)( =xf   เมื่อ 102)( 23 +++= bxaxxxf  
แลว    ขอใดตอไปนี้ถูก  (คณิตศาสตร กข 40) 
ก.  8)1( =f ,   0)1( =−f     ข.  0)1( =f ,   8)1( =−f  
ค. 4)1( =f ,   0)1( =−f     ง.  0)1( =f ,   4)1( =−f  
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28.  ในระบบจํานวนเชิงซอน  ขอใดตอไปน้ีผิด  (คณิตศาสตร กข 36) 
 ก.  ผลคูณของรากทั้งสี่ของสมการ 14 =x  เทากับ –1 

ข.  ถา z  เปนรากของสมการ 01862 =+− xx  แลว    18=⋅ zz  
ค.  ถา }1/{ 10 == zzA  และ }1/{ A

z
zB ∈=  แลว   BA ≠  

ง.  ถา i2  เปนรากของสมการ 023 =+++ baxxx  แลว    ba =  โดยที่ ba,  เปนจํานวนจริง 
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